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I. METODOLOĢISKĀ INFORMĀCIJA 

 

IZLASE: Aptaujā pēc stratificētās nejaušības principa tika iekļauti 1003 Latvijas 

Republikas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 15 līdz 74 gadiem 

Stratifikācijas pazīmes: 

a) ģeogrāfiskā 

b) nacionālā. 

Izlase aprēķināta balstoties uz jaunākajiem statistikas datiem par Latvijas 

Republikas iedzīvotājiem 

METODE: Aptauja tika veikta izmantojot tiešās (personīgās) intervēšanas metodi 

respondentu dzīves vietās. Respondentu dzīvesvietu atlasē izmantota nejaušā 

maršruta metode. Respondentu atlase veikta ar Kiša matricas palīdzību. 

 Intervēšanu veica kopumā 63 “Latvijas Faktu” intervētāji. Intervētāju 

instruktāžu un darba kvalitātes pārbaudi veica 5 “Latvijas Faktu” intervētāju 

tīkla reģionālie pārraugi. Intervēšana notika latviešu un krievu valodās. 

INTERVĒŠANAS 

LAIKS: 
11.10.2012. – 21.10.2013. 

 

Aptaujas izlase: 

 Respondentu 

skaits izlasē (%) 

Dzimums  

Vīrieši 43.9% 

Sievietes 56.1% 

  

Vecums  

15-24 16.3% 

25-34 16.8% 

35-44 17.7% 

45-54 16.2% 

55-64 17.3% 

65 gadi un vairāk 15.7% 

  

Tautība  

Latvieši 59.6% 

Cittautieši 40.4% 

  

Reģions  

Rīga 31.0% 

Vidzeme 26.0% 

Kurzeme 13.1% 

Zemgale 14.9% 

Latgale 15.0% 

  

Izglītība   

Pamata vai nepabeigta vidējā 16.8% 

Vidējā vai nepabeigta augstākā 58.4% 

Augstākā 24.8% 
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PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOTEIKŠANAS TABULA 

(ar 95% varbūtību) 

 

Atbilžu 

sadalījums 

% 

Respondentu skaits (bāze) 

N = 

50 75 100 150 200 300 350 400 500 600 800 1000 1200 1500 2000 

2 vai 98 4.0 3.2 2.8 2.3 2.0 1.6 1.5 1.4 1.3 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.6 

4 vai 96 5.6 4.5 3.9 3.2 2.8 2.3 2.1 2.0 1.8 1.6 1.4 1.3 1.1 1.0 0.9 

6 vai 94 6.8 5.5 4.8 3.9 3.4 2.8 2.5 2.4 2.1 2.0 1.7 1.5 1.4 1.2 1.0 

8 vai 92 7.7 6.2 5.4 4.4 3.8 3.1 2.8 2.7 2.4 2.2 1.9 1.7 1.6 1.4 1.2 

10 vai 90 8.5 6.9 6.0 4.9 4.3 3.5 3.1 3.0 2.7 2.5 2.1 1.9 1.7 1.5 1.3 

12 vai 88 9.2 7.5 6.5 5.3 4.6 3.8 3.4 3.3 2.9 2.7 2.3 2.1 1.9 1.6 1.4 

15 vai 85 10.1 8.2 7.1 5.9 5.1 4.1 3.7 3.6 3.2 2.9 2.5 2.3 2.1 1.8 1.6 

20 vai 80 11.4 9.2 8.0 6.6 5.7 4.6 4.2 4.0 3.6 3.3 2.8 2.5 2.3 2.0 1.8 

25 vai 75 12.3 10.0 8.7 7.1 6.1 5.0 4.5 4.3 3.9 3.6 3.0 2.8 2.5 2.2 1.9 

30 vai 70 13.0 10.5 9.2 7.5 6.5 5.3 4.8 4.6 4.1 3.8 3.2 2.9 2.6 2.3 2.0 

35 vai 65 13.5 11.0 9.5 7.8 6.8 5.5 5.0 4.8 4.3 3.9 3.3 3.1 2.8 2.4 2.1 

40 vai 60 13.9 11.3 9.8 8.0 7.0 5.7 5.1 4.9 4.4 4.0 3.4 3.1 2.8 2.5 2.2 

45 vai 55 14.1 11.4 9.9 8.1 7.0 5.8 5.2 5.0 4.5 4.1 3.5 3.2 2.9 2.5 2.2 

50 vai 50 14.2 11.5 10.0 8.2 7.1 5.8 5.2 5.0 4.5 4.1 3.5 3.2 2.9 2.5 2.2 

   

 
Lietojot pētījuma rezultātu statistiskās kļūdas noteikšanas tabulu, par kopējās izlases 

bāzi jāpieņem N = 1000. 

 
 
 

Rezultātu precizitātes intervāls ar 95% varbūtību tiek aprēķināts pēc šādas formulas:  
 

Precizitātes intervāls
n

)100(
96,1

 
  

 = atbilžu sadalījums procentos %; n = respondentu skaits 
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II. KOPSAVILKUMS 

 

 

 Latvijas iedzīvotāju sabiedrisko aktivitāti raksturo sekojoši rezultāti: 

 Pēdējo trīs gadu laikā kādās no pilsoniskajām/ sabiedriskajām aktivitātēm ir 

piedalījušies 83,2% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju.  

 Vairākums aptaujas dalībnieku ir piedalījušies pašvaldību (64,7%) un Saeimas 

(55,6%) vēlēšanās. Nākamās vietas biežāk veikto sabiedrisko aktivitāšu sarakstā 

ieņem labdarības akcijas - ziedošana, zvanot pa tālruni (veikuši 30,6% 

respondentu), ziedošana, ievietojot naudu ziedojumu kastītē lielveikalos (26,7%), 

kā arī piedalīšanās talkās (23,1%). 

 Pēdējā gada laikā tikušies vai sazinājušies ar kādu pašvaldības darbinieku vai 

deputātu ir 15,2% respondentu. Ar kādu valsts institūcijas darbinieku, ministru vai 

Saeimas deputātu tikušies vai sazinājušies ir 7,7% aptaujāto. Lai rastu risinājumu 

kādai personīgai, ģimenes vai sabiedrības grupas problēmai kādas citas sociāli 

politiskas aktivitātes (dalība parakstu vākšanā, sabiedriskā apspriedē vai tml.) ir 

veikuši 10% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. 

 Pēdējo trīs gadu laikā kādā no sabiedriskajām grupām/ organizācijām ir 

iesaistījušies 32,4% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. Sabiedriski aktīvākās sociāli 

demogrāfiskās grupas – latvieši, sievietes, respondenti ar augstāko izglītību, 

aptaujas dalībnieki vecumā līdz 44 gadiem, finansiāli nodrošinātākie respondenti, 

iedzīvotāji no skaitliski lielākajām (4 un vairāk) ģimenēm. 

 Populārākās sabiedriskās grupas/ organizācijas: 

 Kādā interešu grupā (korī, deju kolektīvā, klubiņā utt.) darbojas 16,1% 

aptaujāto Latvijas iedzīvotāju.  

 Ir draudzes locekļi – 8,7% iedzīvotāju. 

 Ir arodbiedrību biedri – 6,6% iedzīvotāju. 

 Ir biedrs kādā biedrībā – 4,4% iedzīvotāju. 

 Pēdējā gada laikā kā brīvprātīgie ir bijuši 7,6% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. 

Visbiežāk brīvprātīgā pienākumi veikti sociāla rakstura pasākumos. Brīvprātīgo 

kustībā visbiežāk (17,8% gadījumu) piedalījušies tie respondenti, kuri ir kādas 

nevalstiskās organizācijas biedri, kā arī jaunieši un latvieši. 

 2011.g. un 2013.g. pētījumu rezultātu salīdzinājums liecina par sabiedriskās aktivitātes 

mazināšanos Latvijas sabiedrībā. Visās augstāk minētājās pozīcijās šogad iesaistījušies 

mazāk aptaujāto nekā tas bija 2011.g. pētījuma rezultātos. 
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 Nozīmīgākie individuālie ieguvumi no darbības vai dalības sabiedriskajās aktivitātēs: 

 Iegūti jauni kontakti (minēja 20,5% respondentu); 

 Lietderīgi pavadīts brīvais laiks (20,3%); 

 Paaugstināta vispārējā labsajūta (18,1%); 

 Iegūta lietderīga/ noderīga informācija (11,7%). 

 Nākamo 12 mēnešu laikā kādā no sabiedriskajām grupām/ organizācijām plāno 

iesaistīties 12,9% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju un tas ir mazāk nekā 2011.g. pētījumā  

(-6,2%). Biežāk šādu soli prognozēja iedzīvotāji, kuri jau ir kādas nevalstiskās 

organizācijas dalībnieki, kā arī jaunieši, latvieši, respondenti ar augstāko izglītību. 

 Visbiežāk (6,4%) aptaujātie Latvijas iedzīvotāji plāno uzsākt darbību kādā interešu grupā 

(korī, deju kolektīvā, klubiņā utt.). Citās sabiedriskās grupās/ organizācijās plāno 

iesaistīties mazāk par 2% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. 

 Nozīmīgākie faktori, kas veicinātu iedzīvotāju darbību biedrībās/ nodibinājumos: 

 Vairāk brīvā laika (minēja 26,3% respondentu); 

 Interesanti pasākumi (25,2%); 

 Iespēja gūt papildus zināšanas un prasmes (16,9%); 

 Iespēja palīdzēt citiem cilvēkiem vai savai kopienai (13,3%); 

 Lielāki ieņēmumi uz vienu ģimenes locekli (12,3%). 

 Kaut gan, līdzīgi kā 2011.g., arī šogad Latvijas sabiedrībā kopumā valda skepse par 

iedzīvotāju un nevalstisko organizāciju spēju ietekmēt likumdošanu un lēmumu 

pieņemšanas procesu valstī, tomēr visumā rezultāti ir nedaudz uzlabojušies. 

 16,5% aptaujāto iedzīvotāju uzskata, ka viņi spēj ietekmēt lēmumu pieņemšanas 

procesu Latvijā un tas ir nedaudz vairāk (+1,2%) kā 2011.g. Noraidošu attieksmi 

pārstāvēja 56,4% aptaujas dalībnieku un tas ir ievērojami mazāk (-15,6%) nekā 

2011.g. pētījumā. 

 Līdzīgi kā 2011.g., arī šogad Latvijas iedzīvotāju skatījumā jomas, kurās 

vissekmīgāk nevalstiskās organizācijas spētu ietekmēt izmaiņas pozitīvā 

virzienā, ir sekojošas:  

 Vides aizsardzība – viedokli, ka nevalstiskās organizācijas vides aizsardzībā 

spēj ietekmēt izmaiņas pozitīvā virzienā, pārstāvēja 45,5% aptaujāto Latvijas 

iedzīvotāju. Kritisku viedokli pauda 21,7% respondentu; 

 Cilvēktiesību aizsardzībā (t.sk. neiecietības mazināšanā, diskriminācijas 

novēršanā) – pozitīvi nevalstisko organizāciju spēju ietekmēt pozitīvas 

izmaiņas šajā jomā vērtēja 34,6%, savukārt kritiski – 29,9% respondentu; 

 Reģionālās kopienas attīstībā - pozitīvi nevalstisko organizāciju spēju 

ietekmēt pozitīvas izmaiņas šajā jomā vērtēja 33,4%, savukārt kritiski – 

26,1% aptaujas dalībnieku. 
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 Salīdzinājumā ar 2011.g., ievērojami palielinājusies sabiedrības uzticēšanās 

sabiedriskajām un valsts institūcijām. Rezultāti ir uzlabojušies pilnīgi visās vērtējumu 

pozīcijās. Ja 2011.g. tikai visām 13  institūcijām bija vērojams negatīvs reitings (vidējais 

uzticēšanās vērtējums), tad šogad tādas ir tikai divas – valdība un Saeima, kuras 

tradicionāli ir kritiskāk vērtētās institūcijas. Visām pārējām institūcijām respondentu 

skaits, kuri tām uzticas, ir lielāks par kritisku pozīciju pārstāvošo respondentu skaitu. 

Pozitīvāk vērtētās institūcijas – pašvaldības, arodbiedrības, masu mediji, policija. 

 Līdzīgi kā 2011.g., arī šogad populārākie viedokļi par vispārējiem nevalstisko 

organizāciju darbības mērķiem bija sekojoši: 

 Labdarība (nosauca 51,3% respondentu); 

 Brīvā laika pavadīšanas iespēju nodrošināšana (41,9%); 

 Darbojas, lai pārstāvētu un aizstāvētu sabiedrības intereses dialogā ar dažāda 

līmeņa lēmumu pieņēmējiem (pašvaldību, valsts institūcijām) (33%); 

 Informācijas sniegšanu (32,7%); 

 Zināšanu un prasmju papildināšana (organizējot seminārus, konferences, 

apmācības, veidojot pētījumus, analītiskus materiālus) (32,3%). 

 Pēc palīdzības pie nevalstiskajām organizācijām ir vērsušies tikai 3,8% aptaujāto 

Latvijas iedzīvotāju (2011.g. – 9,2%). Gandrīz visi (86,8%) šie respondenti ir saņēmuši 

gaidīto palīdzību no nevalstiskās organizācijas. Vīlušies nevalstiskās organizācijas 

palīdzībā ir tikai 2,6% respondentu. 

 Kopumā, salīdzinot 2011.g. un 2013.g. pētījumu rezultātus, jāatzīmē sekojošas 

tendences: 

 Šogad vērojama lielāka iedzīvotāju pasivitāte, mazāka sabiedriskā aktivitāte, 

dalība dažādās pilsoniskajās aktivitātēs. Retāk tiek plānots iesaistīties kādā no 

sabiedriskajām grupām/ organizācijām. 

 Sabiedrībā ievērojami paaugstinājusies uzticēšanās dažādām sabiedriskajām un 

valsts institūcijām, tai skaitā NVO sektoram. 

 Sabiedrībā mazinās skepse par iedzīvotāju un nevalstisko organizāciju spēju 

ietekmēt likumdošanu un lēmumu pieņemšanas procesu valstī. 
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III. APTAUJAS REZULTĀTI  

 

1. Dalība pilsoniskajās/ sabiedriskajās aktivitātēs.  

 

Aptaujas jautājums: 

- “Kurās no pilsoniskajām/ sabiedriskajām aktivitātēm esat piedalījies/-usies 

pēdējo TRĪS gadu laikā?” 

 

 Pēdējo trīs gadu laikā kādās no pilsoniskajām/ sabiedriskajām aktivitātēm ir 

piedalījušies 83,2% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju.  

 Aptaujas rezultātu analīze respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām 

sociāli demogrāfiskajām pazīmēm, atklāj, ka sabiedriski aktīvākās grupas ir 

iedzīvotāji ar augstāko izglītību, vecumā no 25 līdz 44 gadiem, latvieši, kā arī 

sievietes. 

 No anketā iekļautajām pilsoniskajām/ sabiedriskajām aktivitātēm visvairāk 

respondentu ir piedalījušies pašvaldību un Saeimas vēlēšanās (attiecīgi 64,7% 

un 55,6%). Nākamās vietas biežāk veikto sabiedrisko aktivitāšu sarakstā ieņem 

labdarības akcijas - ziedošana, zvanot pa tālruni (veikuši 30,6% respondentu), 

ziedošana, ievietojot naudu ziedojumu kastītē lielveikalos (26,7%), kā arī 

piedalīšanās talkās (23,1%). 

 Šogad gandrīz visas aktivitātes (izņemot dalību pašvaldību vēlēšanās un 

ziedošanu, izmantojot internetu) veikuši mazāks respondentu skaits nekā tas bija 

2011.g.  

 Pēdējā gada laikā tikušies vai sazinājušies ar kādu pašvaldības darbinieku vai 

deputātu ir 15,2% respondentu. Ar kādu valsts institūcijas darbinieku, ministru vai 

Saeimas deputātu tikušies vai sazinājušies ir 7,7% aptaujāto. Lai rastu risinājumu 

kādai personīgai, ģimenes vai sabiedrības grupas problēmai kādas citas sociāli 

politiskas aktivitātes (dalība parakstu vākšanā, sabiedriskā apspriedē vai tml.) ir 

veikuši 10% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. Arī visas šīs aktivitātes šogad ir 

veiktas retāk nekā tas bija 2011.g. 

 Detalizētus rezultātus respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, skatīt pielikumā nr.1. 
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Aptaujas jautājums: 

- “Vai pēdējā gada laikā esat veicis kādu no minētajām aktivitātēm, lai rastu 

risinājumu kādai personīgai, ģimenes, sabiedrības grupas problēmai?” 
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Ticies ar pašvaldības deputātu

Piedalījies parakstu vākšanā
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lai rastu risinājumu kādai personīgai, ģimenes, sabiedrības 

grupas problēmai?
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki)
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 2. Iedzīvotāju spējas ietekmēt lēmumu pieņemšanas procesus Latvijā vērtējums.  

 

Aptaujas jautājums: 

- “Cik lielā mērā Jūs piekrītat apgalvojumam „es spēju ietekmēt lēmumu 

pieņemšanas procesu Latvijā”?” 

 

 16,5% aptaujāto iedzīvotāju uzskata, ka viņi spēj ietekmēt lēmumu pieņemšanas 

procesu Latvijā un tas ir nedaudz vairāk (+1,2%) kā 2011.g. Noraidošu attieksmi 

pārstāvēja 56,4% aptaujas dalībnieku un tas ir ievērojami mazāk (-15,6%) nekā 

2011.g. pētījumā. 

 Aptaujas rezultātu analīze respondentu grupās, kas izveidotas pēc dažādām 

sociāli demogrāfiskajām pazīmēm, atklāj, ka salīdzinoši biežāk viedokli, ka 

lēmumu pieņemšanas procesu Latvijā var ietekmēt, pārstāvēja iedzīvotāji, kuri ir 

kādas nevalstiskās organizācijas dalībnieki, finansiāli vairāk nodrošinātākie 

respondenti, aptaujas dalībnieki vecumā līdz 34 gadiem, latvieši. Pozitīvu viedokli 

biežāk arī pārstāvēja respondenti, kuri, lai rastu risinājumu kādai personīgai, 

ģimenes vai sabiedrības grupas problēmai, ir piedalījušies kādās sabiedriski 

politiskās aktivitātēs (parakstu vākšana, sabiedriska apspriede vai tml.) vai 

tikušies/ sazinājies ar pašvaldību vai valsts institūcijas darbiniekiem, deputātiem, 

ministriem, kā arī iedzīvotāji, kuri ir iesaistījušies kādā nevalstiskajā organizācijā. 

 Detalizētus rezultātus respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, skatīt pielikumā nr.2. 
 

2,9%

3,0%

12,4%

13,5%

11,0%

22,3%

28,4%

24,9%

43,5%

31,5%

1,8%

4,8%

0% 25% 50% 75% 100%

2011

2013

Cik lielā mērā Jūs piekrītat apgalvojumam 
„es spēju ietekmēt lēmumu pieņemšanas procesu Latvijā”?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki)

Pilnībā piekrīt Drīzāk piekrīt Ne piekrīt, ne nepiekrīt

Drīzāk nepiekrīt Pilnīgi nepiekrīt Nezin/ NA
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Pilnībā vai drīzāk piekrīt Ne piekrīt, ne nepiekrīt

Pilnīgi vai drīzāk nepiekrīt Nezin/ NA
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 3. Uzticēšanās valsts un sabiedriskajām institūcijām.  

 

Aptaujas jautājums: 

- “Cik lielā mērā Jūs uzticaties sekojošajām institūcijām? Lūdzu, sniedziet 

vērtējumu 5 punktu skalā, kur „1” nozīmē „pilnīgi neuzticos”, bet „5” nozīmē 

„pilnībā uzticos”.” 

 

 

 Salīdzinājumā ar 2011.g., ievērojami paaugstinājusies sabiedrības uzticēšanās 

sabiedriskajām un valsts institūcijām. Rezultāti ir uzlabojušies pilnīgi visās 

vērtējumu pozīcijās. Ja 2011.g. tikai visām 13  institūcijām bija vērojams negatīvs 

reitings (vidējais uzticēšanās vērtējums), tad šogad tādas ir tikai divas – valdība 

un Saeima, kuras tradicionāli ir kritiskāk vērtētās institūcijas. Visām pārējām 

institūcijām respondentu skaits, kuri tām uzticas, ir lielāks par kritisku pozīciju 

pārstāvošo respondentu skaitu. Pozitīvāk vērtētās institūcijas – pašvaldības, 

masu mediji, policija. 

 Aptaujas rezultātu analīze liecina, ka ievērojami pozitīvāk nevalstiskās 

organizācijas vērtē tie iedzīvotāji, kuri paši ir kādas nevalstiskās organizācijas 

dalībnieki.  

 67,4% biedrību/ nodibinājumu dalībnieki uzticas biedrībām/ nodibinājumiem 

(neuzticas – 9,7%); 

 71% arodbiedrību biedri uzticas arodbiedrībām (neuzticas – 5,7%); 

 85,1% draudzes locekļu uzticas reliģiskajām organizācijām (neuzticas – 

2,2%). 

 Detalizētus rezultātus respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, skatīt pielikumā nr.3. 
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Biedrībām/ 
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Policijai

Masu medijiem

Pašvaldībai
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Lūdzu, sniedziet vērtējumu 5 punktu skalā, kur „-2” nozīmē „pilnīgi neuzticos”, 

bet „2” nozīmē „pilnībā uzticos”.  
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

2 (pilnībā uzticas) 1 0 -1 -2 (pilnīgi neuzticas) Nezin/ NA
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4. Dalība sabiedriskajās grupās/ organizācijās.  

 

Aptaujas jautājums: 

- “Vai pēdējo TRĪS gadu laikā esat iesaistījies/ -usies kādā no minētajām 

sabiedriskajām grupām/ organizācijām?” 

 

 

 Pēdējo trīs gadu laikā kādā no sabiedriskajām grupām/ organizācijām ir 

iesaistījušies 32,4% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. 2011.g. pētījumā šādu 

respondentu skaits bija lielāks (39,8%). 

 Sabiedriski aktīvākās sociāli demogrāfiskās grupas – latvieši, sievietes, 

respondenti ar augstāko izglītību, aptaujas dalībnieki vecumā līdz 44 gadiem, 

finansiāli nodrošinātākie respondenti, iedzīvotāji no skaitliski lielākajām (4 un 

vairāk) ģimenēm. 

 Populārākās sabiedriskās grupas/ organizācijas: 

 Kādā interešu grupā (korī, deju kolektīvā, klubiņā utt.) darbojas 16,1% 

aptaujāto Latvijas iedzīvotāju.  

 Ir draudzes locekļi – 8,7% iedzīvotāju. 

 Ir arodbiedrību biedri – 6,6% iedzīvotāju. 

 Ir biedrs kādā biedrībā – 4,4% iedzīvotāju. 

 Detalizētus rezultātus respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, skatīt pielikumā nr.4. 
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5. Individuālie ieguvumi no darbības vai dalības sabiedriskajās aktivitātēs.  

 

Aptaujas jautājums: 

- “Kādi ir Jūsu individuālie ieguvumi no darbības vai dalības kādā sabiedriskajā 

aktivitātē?” 

 

 

 Nozīmīgākie individuālie ieguvumi no darbības vai dalības sabiedriskajās aktivitātēs: 

 Iegūti jauni kontakti (minēja 20,5% respondentu); 

 Lietderīgi pavadīts brīvais laiks (20,3%); 

 Paaugstināta vispārējā labsajūta (18,1%); 

 Iegūta lietderīga/ noderīga informācija (11,7%). 

 Pētījuma rezultātu analīze respondentu grupās, kas izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, atklāj, ka gandrīz visus ieguvumus biežāk nosauca sociāli 

aktīvākās (biežāk piedalās kādās sabiedriskajās/ pilsoniskajās aktivitātēs vai ir kādas 

nevalstiskās organizācijas dalībnieki) sabiedrības grupas – respondenti ar augstāko 

izglītību, sievietes, latvieši, gados jaunākie iedzīvotāji.  

 Detalizētus rezultātus respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, skatīt pielikumā nr.5. 



24 

© “Latvijas Fakti”, 2013.gada oktobris 

 

48,0%

0,3%

8,5%

15,4%

20,7%

25,5%

29,6%

25,4%

55,2%

1,1%

6,1%

8,1%

11,7%

18,1%

20,3%

20,5%

0% 20% 40% 60%

Nezin/ NA

Cits

Radusies iespēja ietekmēt 
lēmumu pieņemšanas 

procesu

Apgūtas 
prasmes/profesionālā 

pilnveide

Iegūta lietderīga/ noderīga 
informācija

Paaugstināta vispārējā 
labsajūta

Lietderīgi pavadīts brīvais 
laiks

Iegūti jauni kontakti

Kādi ir Jūsu individuālie ieguvumi no darbības vai dalības kādā 
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(Bāze = visi aptaujas dalībnieki)

2013
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Kā citas atbildes (grafikā “cits”) tika minētas: 

- Palīdzība no arodbiedrības; 

- Prieks, ka kādam varu palīdzēt; 

- Profesijā strādājošo atbalsts; 

- Jūtos aizsargāts; 

- Izpildīts pilsoņa pienākums; 

- Nav nekādi labumi; 

- Veselības saglabāšana; 

- Dāvanas. 
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6. Prognozes par iesaistīšanos kādā no sabiedriskajām grupām/ organizācijām 
nākamo 12 mēnešu laikā.  

 

Aptaujas jautājums: 

- “Vai nākamo 12 mēnešu laikā plānojat iesaistīties kādā no minētajām 

sabiedriskajām grupām/ organizācijām?” 

 

 

 Nākamo 12 mēnešu laikā kādā no sabiedriskajām grupām/ organizācijām plāno 

iesaistīties 12,9% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju un tas ir mazāk nekā 2011.g. 

pētījumā  (-6,2%).  

 Biežāk šādu soli prognozēja iedzīvotāji, kuri jau ir kādas nevalstiskās 

organizācijas dalībnieki, kā arī jaunieši, latvieši, respondenti ar augstāko izglītību. 

 Visbiežāk (6,4%) aptaujātie Latvijas iedzīvotāji plāno uzsākt darbību kādā 

interešu grupā (korī, deju kolektīvā, klubiņā utt.). Citās sabiedriskās grupās/ 

organizācijās plāno iesaistīties mazāk par 2% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. 

 Detalizētus rezultātus respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, skatīt pielikumā nr.6. 
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minētajām sabiedriskajām grupām/ organizācijām?
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 7. Faktori, kas veicinātu iedzīvotāju darbību biedrībās/ nodibinājumos.  

 

Aptaujas jautājums: 

- “Kādi faktori veicinātu Jūsu darbību biedrībā, nodibinājumā?” 

 

 

 Nozīmīgākie faktori, kas veicinātu iedzīvotāju darbību biedrībās/ nodibinājumos: 

 Vairāk brīvā laika (minēja 26,3% respondentu); 

 Interesanti pasākumi (25,2%); 

 Iespēja gūt papildus zināšanas un prasmes (16,9%); 

 Iespēja palīdzēt citiem cilvēkiem vai savai kopienai (13,3%); 

 Lielāki ieņēmumi uz vienu ģimenes locekli (12,3%). 

 Dažādās respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās iegūtie rezultāti atklāj, ka visi 

faktori ieinteresējošāki likās respondentiem, kuri ir jau kādas nevalstiskās organizācijas 

dalībnieki, latviešiem, sievietēm, lauku iedzīvotājiem. 

 Detalizētus rezultātus respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, skatīt pielikumā nr.7. 
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Kā citas atbildes (grafikā “cits”) tika minētas: 

- Ja biedrībai būtu lielāka ietekme uz valstī notiekošo; 

- Palīdzības saņemšana; 

- Laba veselība; 

- Ja dzīvotu tuvāk pilsētas centram. 

 

 



8. Dalība brīvprātīgo aktivitātēs.  

 

Aptaujas jautājums: 

- “Vai pēdējā gada laikā Jūs bijāt brīvprātīgais?” 

 

 

 

 Pēdējā gada laikā kā brīvprātīgie ir bijuši 7,6% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. 

Salīdzinājumā ar 2011.g.pētījumu šādu respondentu skaits ir samazinājies 

gandrīz uz pusi (-6%). 

 Visbiežāk brīvprātīgā pienākumi veikti sociāla rakstura pasākumos.  

 Brīvprātīgo kustībā visbiežāk (17,8% gadījumu) piedalījušies tie respondenti, kuri 

ir kādas nevalstiskās organizācijas biedri, kā arī jaunieši un latvieši. 

 Detalizētus rezultātus respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, skatīt pielikumā nr.8. 
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 9. Faktori, kas motivētu brīvprātīgai darbībai.  

 

Aptaujas jautājums: 

- “Kas Jūs motivētu brīvprātīgai darbībai?” 

 

 Nozīmīgākie faktori, kas motivētu brīvprātīgai darbībai: 

 Lielāks brīvais laiks (minēja 25,6% respondentu); 

 Interesanta pieredze (18,7%); 

 Citu brīvprātīgo pozitīvā pieredze/piemērs (11,6%); 

 Informācija, ko varētu sniegt sabiedrībai kā brīvprātīgais (11,1%); 

 Kopīgi brīvprātīgo pasākumi (10,9%); 

 Informācija par iestādēm un organizācijām, kurās varētu būt brīvprātīgais 

(10,6%) 

 Šogad visi iespējamie motivējošie faktori brīvprātīgai darbībai tika minēti retāk nekā 

2011.g.aptaujā. 

 Dažādās respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās iegūto rezultātu analīze atklāj, ka 

visus motivējošos faktorus biežāk minēja respondenti, kuri ir kādas nevalstiskās 

organizācijas biedri, latvieši, sievietes. 

 Detalizētus rezultātus respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, skatīt pielikumā nr.9. 
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10. Nevalstisko organizāciju darbības jomas.  

 

Aptaujas jautājums: 

- “Ar ko Jūsuprāt nodarbojas nevalstiskās organizācijas (biedrības, 

nodibinājumi, reliģiskās organizācijas, arodbiedrības)?” 

 

 

 Līdzīgi kā 2011.g., arī šogad nevalstiskās aktivitātes visbiežāk tika identificētas ar 

labdarību un labu brīvā laika pavadīšanas veidu.. 

 Aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū jautājumā par to, ar ko nodarbojas 

nevalstiskās organizācijas, visbiežāk tika pārstāvēti sekojoši viedokļi: 

 Ar labdarību (minēja 51,3% respondentu); 

 Ar brīvā laika pavadīšanas iespēju nodrošināšanu (41,9%); 

 Darbojas, lai pārstāvētu un aizstāvētu sabiedrības intereses dialogā ar 

dažāda līmeņa lēmumu pieņēmējiem (pašvaldību, valsts institūcijām) 

(33%); 

 Ar informācijas sniegšanu (32,7%); 

 Ar zināšanu un prasmju papildināšanu (organizējot seminārus, 

konferences, apmācības, veidojot pētījumus, analītiskus materiālus) 

(32,3%). 

 Detalizētus rezultātus respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, skatīt pielikumā nr.10. 
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11. Nevalstisko organizāciju spēja ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas dažādu 
problēmu risināšanā.  

 

Aptaujas jautājums: 

- “Cik lielā mērā, Jūsuprāt, nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas 

izmaiņas sekojošajās jomās? Lūdzu, sniedziet vērtējumu 5 punktu skalā, kur 

„1” nozīmē „nemaz nevar ietekmēt”, bet „5” nozīmē „var ietekmēt ļoti lielā 

mērā”.” 

 

 Līdzīgi kā 2011.g., arī šogad Latvijas iedzīvotāju skatījumā jomas, kurās vissekmīgāk 

nevalstiskās organizācijas spētu ietekmēt izmaiņas pozitīvā virzienā, ir sekojošas: 

 Vides aizsardzība – viedokli, ka nevalstiskās organizācijas vides aizsardzībā spēj 

ietekmēt izmaiņas pozitīvā virzienā, pārstāvēja 45,5% aptaujāto Latvijas 

iedzīvotāju. Kritisku viedokli pauda 21,7% respondentu; 

 Cilvēktiesību aizsardzībā (t.sk. neiecietības mazināšanā, diskriminācijas 

novēršanā) – pozitīvi nevalstisko organizāciju spēju ietekmēt pozitīvas izmaiņas 

šajā jomā vērtēja 34,6%, savukārt kritiski – 29,9% respondentu; 

 Reģionālās kopienas attīstībā - pozitīvi nevalstisko organizāciju spēju ietekmēt 

pozitīvas izmaiņas šajā jomā vērtēja 33,4%, savukārt kritiski – 26,1% aptaujas 

dalībnieku. 

 Par pārējiem respondentu vērtējumam piedāvātajiem darbības virzieniem biežāk tika 

pausts viedoklis, ka nevalstiskās organizācijas nespētu tur ietekmēt kvalitatīvas 

izmaiņas.  

 Sabiedrības skatījumā nevalstiskajām organizācijām maznozīmīga loma nodokļu 

politikā, korupcijas mazināšanā, nodarbinātības veicināšanā, kā arī veselības aprūpes 

pakalpojumu kvalitātē un pieejamībā. 

 Detalizētus rezultātus respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, skatīt pielikumā nr.11. 
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 12. Vēršanās pieredze pēc palīdzības pie nevalstiskajām organizācijām.  

 

Aptaujas jautājums: 

- “Vai savas, savas ģimenes problēmas risināšanā esat vērsies pēc palīdzības 

pie nevalstiskās organizācijas?” 

 
 

 Pēc palīdzības pie nevalstiskajām organizācijām ir vērsušies tikai 3,8% aptaujāto 

Latvijas iedzīvotāju un tas ir ievērojami mazāk kā 2011.g. (9,2%).  

 Visbiežāk pēc palīdzības pie nevalstiskajām organizācijām ir vērsušies finansiāli 

mazāk nodrošinātie respondenti, bezdarbnieki, aptaujas dalībnieki no skaitliski 

lielākajām ģimenēm. 

 Izvēli vērsties pēc palīdzības pie nevalstiskajām organizācijām visbiežāk 

notreikusi: 

 Jau iepriekš ir bijusi laba sadarbība (minēja 31,6% respondentu); 

 Ieteica radi, draugi, paziņas (31,6%); 

 Ieteica sociālais darbinieks vai cits speciālists (31,6%); 

 Tā ir organizācija, kura palīdz cilvēkiem ar tādām problēmām kā man/ 

specializējas tādu problēmu risināšanā (28,9%). 

 Gandrīz visi (86,8%) šie respondenti ir saņēmuši gaidīto palīdzību no 

nevalstiskās organizācijas. Vīlušies nevalstiskās organizācijas palīdzībā ir tikai 

2,6% respondentu. Salīdzinājumā ar 2011.g. rezultātiem, šogad iegūtie rezultāti ir 

pozitīvāki – toreiz ar saņemto palīdzību no nevalstiskās organizācijas apmierināti 

bija 75,7%, bet neapmierināti – 12,2% respondentu, kuriem bija šāda pieredze. 

 Detalizētus rezultātus respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, skatīt pielikumā nr.12. 

9,2%

3,8%

90,8%

96,2%

0% 25% 50% 75% 100%

2011

2013

Vai savas, savas ģimenes problēmas risināšanā esat vērsies pēc 
palīdzības pie nevalstiskās organizācijas?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki)

Jā Nē
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Aptaujas jautājums: 

- “ Kas Jūs motivēja vērsties pēc palīdzības pie nevalstiskās organziācijas?” 

 

 

 

3,4%

15,1%

14,6%

27,7%

23,8%

14,4%

44,7%

20,3%

18,0%

18,1%

5,3%

7,9%
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18,4%
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31,6%

36,8%
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Nezināju, kur citur vērsties

Tuvu manai dzīvesvietai

Dzirdēts par pozitīvu pieredzi līdzīgu 
problēmu risināšanā

Neviens cits jau nevar palīdzēt

Tā ir organizācija, kura palīdz cilvēkiem 
ar tādām problēmām kā man/ 

specializējas tādu problēmu risināšanā

Ieteica radi, draugi, paziņas

Ieteica sociālais darbinieks vai cits 
speciālists

Jau iepriekš ir bijusi laba sadarbība

Kas Jūs motivēja vērsties pēc palīdzības pie nevalstiskās 
organziācijas?

(Bāze (N) = respondenti, kuri ir vērsušies pēc palīdzības pie nevalstiskās 
organziācijas)

2013 (N=38)

2011 (N=92)
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Aptaujas jautājums: 

- “ Vai esat saņēmis gaidīto palīdzību no nevalstiskās organizācijas?” 

 

 

75,7%

86,8%

12,1%

10,5%

12,2%

2,6%

0% 25% 50% 75% 100%

2011 
(N=92)

2013 
(N=38)

Vai esat saņēmis gaidīto palīdzību no nevalstiskās organizācijas?
(Bāze (N) = respondenti, kuri ir vērsušies pēc palīdzības pie 

nevalstiskās organziācijas)

Jā Daļēji Nē
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IV. PIELIKUMI 
 

 

 

 

 

 

1.pielikums 

  

 

Atskaites 1.nodaļas „Dalība pilsoniskajās/ 

sabiedriskajās aktivitātēs” grafiki ar rezultātiem 

respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās. 
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Aptaujas jautājums: 

- “Kurās no pilsoniskajām/ sabiedriskajām aktivitātēm esat piedalījies/-usies 

pēdējo TRĪS gadu laikā?” 
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(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

 



45 

© “Latvijas Fakti”, 2013.gada oktobris 

83,2%

68,6%

82,4%

94,8%

85,8%

84,0%

72,5%

88,0%

80,7%

84,2%

80,6%

80,1%

82,2%

84,0%

84,4%

90,3%

91,7%

80,4%

79,1%

86,7%

75,9%

81,1%

93,2%

78,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kopā (N=1000)

Pamata (N=169)

Vidējā, vid.spec. (N=586)

Augstākā (N=248)

Rīga (N=310)

Vidzeme (N=262)

Kurzeme (N=131)

Zemgale (N=150)

Latgale (N=150)

Pilsēta (N=715)

Lauki (N=288)

1 (N=161)

2 (N=376)

3 (N=244)

4 (N=160)

5 un vairāk (N=62)

Ir (N=242)

Nav (N=761)

Neprecējies (N=239)

Precējies/ dzīvo kopā (N=562)

Šķīries (N=112)

Atraitnis (N=90)

Ir (N=325)

Nav (N=678)

K
o

p
ā

Iz
g

lī
tī

b
a

R
e

ģ
io

n
s

A
p

ta
u

ja
s

 
v

ie
ta

 I
Ģ

im
e

n
e

s
 lo

c
e

k
ļu

 s
k

a
it

s

B
ē

rn
i 

ģ
im

e
n

ē
 

lī
d

z
 1

5
 g

.
Ģ

im
e

n
e

s
 s

tā
v

o
k

li
s

P
ē

d
. 
3

 g
. 

la
ik

ā
 

ie
s

a
is

tī
ji
e

s
 

k
ā

d
ā

 s
a

b
. 

o
rg

.

Ir piedalījies kādā no pilsoniskajām/ sabiedriskajām aktivitātēm 
pēdējo TRĪS gadu laikā

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

 



46 

© “Latvijas Fakti”, 2013.gada oktobris 

64,7%

59,2%

69,0%

49,7%

70,8%

72,3%

68,5%

62,1%

64,2%

75,1%

49,3%

75,1%

50,1%

61,1%

37,5%

20,0%

69,5%

62,2%

44,8%

72,1%

51,5%

60,5%

57,3%

66,9%

64,8%

69,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kopā (N=1003)

Vīrieši (N=439)

Sievietes (N=564)

15-24 (N=163)

25-34 (N=168)

35-44 (N=177)

45-54 (N=162)

55-64 (N=174)

65-74 (N=159)

Latvieši (N=599)

Cittautieši (N=404)

Latvieši (N=599)

Krievi (N=353)

Poļi (N=18)

Baltkrievi (N=16)

Ukraiņi (N=10)

Strādājošie (N=596)

Pensionāri (N=209)

Skolēni, studenti (N=87)

Mājsaimnieces/-ki (N=43)

Bezdarbnieki (N=68)

Zems (N=147)

Vidēji zems (N=143)

Vidējs (N=151)

Vidēji augsts (N=142)

Augsts (N=140)

K
o

p
ā

D
z
im

u
m

s
V

e
c

u
m

s
T

a
u

tī
b

a
 I

T
a

u
tī

b
a

 I
I

N
o

d
a

rb
in

ā
tī

b
a

s
 s

ta
tu

s
s

Ie
n

ā
k

u
m

u
 lī

m
e

n
is

 u
z
 

v
ie

n
u

 ģ
im

e
n

e
s

 l
o

c
e

k
li
 

m
ē

n
e

s
ī

Pēdējo TRĪS gadu laikā ir piedalījies: 
PAŠVALDĪBU VĒLĒŠANĀS

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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Pēdējo TRĪS gadu laikā ir piedalījies: 
SAEIMAS VĒLĒŠANĀS

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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Pēdējo TRĪS gadu laikā ir piedalījies: 
SAEIMAS VĒLĒŠANĀS

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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LABDARĪBAS ORGANIZĀCIJĀM
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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Ir veicis kādu no aktivitātēm (ticies vai sazinājies ar pašvaldības vai 
valsts institūciju pārstāvjiem vai veicis kādas sabiedriskas aktivitātes), 

lai rastu risinājumu kādai personīgai vai sabiedrības problēmai
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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valsts institūciju pārstāvjiem vai veicis kādas sabiedriskas aktivitātes), 

lai rastu risinājumu kādai personīgai vai sabiedrības problēmai
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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Ir ticies vai sazinājies ar pašvaldības darbinieku vai deputātu, lai 
rastu risinājumu kādai personīgai vai sabiedrības problēmai

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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rastu risinājumu kādai personīgai vai sabiedrības problēmai

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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Ir ticies vai sazinājies ar pašvaldības darbinieku vai deputātu, lai rastu 
risinājumu kādai personīgai vai sabiedrības problēmai
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Ir piedalījies sabiedriskās aktivitātēs (piedalījies parakstu 
vākšanā, piketā, sabiedriskā apspriedē vai tml.)

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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Ir piedalījies sabiedriskās aktivitātēs (piedalījies parakstu 
vākšanā, piketā, sabiedriskā apspriedē vai tml.)

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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Ir piedalījies sabiedriskās aktivitātēs (piedalījies parakstu vākšanā, 
piketā, sabiedriskā apspriedē vai tml.)
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Ir ticies vai sazinājies ar valsts institūcijas darbinieku, ministru 
vai Saeimas deputātu, lai rastu risinājumu kādai personīgai vai 

sabiedrības problēmai
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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Ir ticies vai sazinājies ar valsts institūcijas darbinieku, ministru 
vai Saeimas deputātu, lai rastu risinājumu kādai personīgai vai 

sabiedrības problēmai
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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2.pielikums 

  

 

Atskaites 2.nodaļas „Iedzīvotāju spējas ietekmēt 

lēmumu pieņemšanas procesus Latvijā vērtējums” 

grafiki ar rezultātiem respondentu sociāli 

demogrāfiskajās grupās. 
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Aptaujas jautājums: 

- “Cik lielā mērā Jūs piekrītat apgalvojumam „es spēju ietekmēt lēmumu 

pieņemšanas procesu Latvijā”?” 
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Cik lielā mērā Jūs piekrītat apgalvojumam „es spēju ietekmēt 
lēmumu pieņemšanas procesu Latvijā”?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Pilnībā vai drīzāk piekrīt Ne piekrīt, ne nepiekrīt Pilnībā vai drīzāk nepiekrīt Nezin/ NA
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Cik lielā mērā Jūs piekrītat apgalvojumam „es spēju ietekmēt 
lēmumu pieņemšanas procesu Latvijā”?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Pilnībā vai drīzāk piekrīt Ne piekrīt, ne nepiekrīt Pilnībā vai drīzāk nepiekrīt Nezin/ NA
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Cik lielā mērā Jūs piekrītat apgalvojumam „es spēju ietekmēt 
lēmumu pieņemšanas procesu Latvijā”?

Pilnībā vai drīzāk piekrīt Ne piekrīt, ne nepiekrīt Pilnībā vai drīzāk nepiekrīt Nezin/ NA
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3.pielikums 

  

 

Atskaites 3.nodaļas „Uzticēšanās valsts un 

sabiedriskajām institūcijām” grafiki ar rezultātiem 

respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās. 
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Aptaujas jautājums: 

- “ Cik lielā mērā Jūs uzticaties sekojošajām institūcijām?” 
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Cik lielā mērā Jūs uzticaties ... ?

PAŠVALDĪBAI
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 
kur „-2”- „pilnīgi neuzticos”, bet „2”- „pilnībā uzticos”.

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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Cik lielā mērā Jūs uzticaties ... ?

PAŠVALDĪBAI
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 
kur „-2”- „pilnīgi neuzticos”, bet „2”- „pilnībā uzticos”.

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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Cik lielā mērā Jūs uzticaties ... ?
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Cik lielā mērā Jūs uzticaties ... ?
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kur „-2”- „pilnīgi neuzticos”, bet „2”- „pilnībā uzticos”.
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kur „-2”- „pilnīgi neuzticos”, bet „2”- „pilnībā uzticos”.

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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4.pielikums 

  

 

Atskaites 4.nodaļas „Dalība sabiedriskajās grupās/ 

organizācijās” grafiki ar rezultātiem respondentu 

sociāli demogrāfiskajās grupās. 
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Aptaujas jautājums: 

- “Vai pēdējo TRĪS gadu laikā esat iesaistījies/ -usies kādā no minētajām 

sabiedriskajām grupām/ organizācijām?” 
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(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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5.pielikums 

  

 

Atskaites 5.nodaļas „Individuālie ieguvumi no 

darbības vai dalības sabiedriskajās aktivitātēs” grafiki 

ar rezultātiem respondentu sociāli demogrāfiskajās 

grupās. 
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Aptaujas jautājums: 

- “Kādi ir Jūsu individuālie ieguvumi no darbības vai dalības kādā 

sabiedriskajā aktivitātē?” 

 

5,9%

6,5%

5,7%

13,6%

12,5%

15,6%

6,5%

9,0%

14,9%

21,5%

25,4%

24,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Radusies iespēja ietekmēt 
lēmumu pieņemšanas 

procesu

Apgūtas 
prasmes/profesionālā 

pilnveide

Iegūta lietderīga/ noderīga 
informācija

Paaugstināta vispārējā 
labsajūta

Lietderīgi pavadīts brīvais 
laiks

Iegūti jauni kontakti

Kādi ir Jūsu individuālie ieguvumi no darbības vai dalības kādā 
sabiedriskajā aktivitātē?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Latvieši (N=599)

Cittautieši (N=404)
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Iegūti jauni kontakti

Kādi ir Jūsu individuālie ieguvumi no darbības vai dalības kādā 
sabiedriskajā aktivitātē?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Sievietes (N=564)

Vīrieši (N=439)
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Kādi ir Jūsu individuālie ieguvumi no darbības vai dalības kādā 
sabiedriskajā aktivitātē?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Pilsētu iedzīvotāji 
(N=715)

Lauku iedzīvotāji 
(N=288)
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brīvais laiks

Paaugstināta vispārējā 
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pilnveide
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Respondentu vecums

Kādi ir Jūsu individuālie ieguvumi no darbības vai dalības kādā sabiedriskajā aktivitātē?
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

15-24 gadi (N=163) 25-34 gadi (N=168) 35-44 gadi (N=177) 45-54 gadi (N=162) 55-64 gadi (N=174) 65-74 gadi (N=159)
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Ienākumu līmenis uz vienu ģimenes locekli mēnesī

Kādi ir Jūsu individuālie ieguvumi no darbības vai dalības kādā sabiedriskajā aktivitātē?
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Zems (N=147) Vidēji zems (N=143) Vidējs (N=151) Vidēji augsts (N=142) Augsts (N=140)
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Izglītība:

Kādi ir Jūsu individuālie ieguvumi no darbības vai dalības kādā sabiedriskajā aktivitātē?
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Pamata (N=169) Vidējā, vid.spec. (N=586) Augstākā (N=248)
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6.pielikums 

  

 

Atskaites 6.nodaļas „Prognozes par iesaistīšanos 

kādā no sabiedriskajām grupām/ organizācijām 

nākamo 12 mēnešu laikā” grafiki ar rezultātiem 

respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās. 



125 

© “Latvijas Fakti”, 2013.gada oktobris 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Vai nākamo 12 mēnešu laikā plānojat iesaistīties kādā no minētajām 

sabiedriskajām grupām/ organizācijām?” 
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(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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kādā no sabiedriskajām grupām/ organizācijām

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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7.pielikums 

  

 

Atskaites 7.nodaļas „Faktori, kas veicinātu iedzīvotāju 

darbību biedrībās/ nodibinājumos” grafiki ar 

rezultātiem respondentu sociāli demogrāfiskajās 

grupās. 
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Aptaujas jautājums: 

- “Kādi faktori veicinātu Jūsu darbību biedrībā, nodibinājumā?” 
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8.pielikums 

  

 

Atskaites 11.nodaļas „Dalība brīvprātīgo aktivitātēs” 

grafiki ar rezultātiem respondentu sociāli 

demogrāfiskajās grupās. 
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Aptaujas jautājums: 

- “Vai pēdējā gada laikā Jūs bijāt brīvprātīgais?” 
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(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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Pēdējā gada laikā ir bijis brīvprātīgais
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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9.pielikums 

  

 

Atskaites 9.nodaļas „Faktori, kas motivētu brīvprātīgai 

darbībai” grafiki ar rezultātiem respondentu sociāli 

demogrāfiskajās grupās. 
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Aptaujas jautājums: 

- “Kas Jūs motivētu brīvprātīgai darbībai?” 

 

 

1,8%

5,2%

8,3%

8,7%

9,3%

9,1%

15,3%

22,7%

4,3%

13,2%

15,4%

15,4%

14,8%

16,6%

25,8%

31,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Atzinības raksts vai 
rekomendācijas vēstule no 
organizācijas, kurās esmu 

bijis brīvprātīgais

Apmācības brīvprātīgā darba 
veikšanai

Informācija par iestādēm un 
organizācijām, kurās varu 

būt brīvprātīgais

Kopīgi brīvprātīgo pasākumi

Informācija, ko es varu 
sniegt sabiedrībai kā 

brīvprātīgais

Citu brīvprātīgo pozitīvā 
pieredze/piemērs

Interesanta pieredze

Ja man būtu vairāk brīvā 
laika

Kas Jūs motivētu brīvprātīgai darbībai?
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Ir sabiedriskās 
organizācijas biedrs 
(N=325)

Nav sabiedriskās 
organizācijas biedrs 
(N=678)
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1,7%

6,7%

5,7%

4,5%

9,7%

10,6%

17,3%

18,8%

3,2%

8,5%

13,9%

15,2%

12,0%

12,2%

19,7%

30,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Atzinības raksts vai 
rekomendācijas vēstule no 
organizācijas, kurās esmu 

bijis brīvprātīgais
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būt brīvprātīgais

Kopīgi brīvprātīgo pasākumi

Informācija, ko es varu 
sniegt sabiedrībai kā 

brīvprātīgais

Citu brīvprātīgo pozitīvā 
pieredze/piemērs

Interesanta pieredze

Ja man būtu vairāk brīvā 
laika

Kas Jūs motivētu brīvprātīgai darbībai?
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Latvieši (N=599)

Cittautieši (N=404)
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2,1%

6,8%

9,8%

10,0%

10,0%

10,7%

13,9%

22,8%

3,0%

8,5%

11,2%

11,5%

11,9%

12,2%

22,5%

27,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Atzinības raksts vai 
rekomendācijas vēstule no 
organizācijas, kurās esmu 

bijis brīvprātīgais

Apmācības brīvprātīgā 
darba veikšanai

Informācija par iestādēm un 
organizācijām, kurās varu 

būt brīvprātīgais

Kopīgi brīvprātīgo pasākumi

Informācija, ko es varu 
sniegt sabiedrībai kā 

brīvprātīgais

Citu brīvprātīgo pozitīvā 
pieredze/piemērs

Interesanta pieredze

Ja man būtu vairāk brīvā 
laika

Kas Jūs motivētu brīvprātīgai darbībai?
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Sievietes (N=564)

Vīrieši (N=439)
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4,2%

5,9%

15,3%

14,2%

12,5%

9,7%

18,1%

31,6%

2,0%

8,5%

8,7%

9,5%

10,5%

12,3%

19,0%

23,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Atzinības raksts vai 
rekomendācijas vēstule no 
organizācijas, kurās esmu 

bijis brīvprātīgais

Apmācības brīvprātīgā darba 
veikšanai
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organizācijām, kurās varu 

būt brīvprātīgais

Kopīgi brīvprātīgo pasākumi

Informācija, ko es varu 
sniegt sabiedrībai kā 

brīvprātīgais

Citu brīvprātīgo pozitīvā 
pieredze/piemērs

Interesanta pieredze

Ja man būtu vairāk brīvā 
laika

Kas Jūs motivētu brīvprātīgai darbībai?
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Pilsētu iedzīvotāji 
(N=715)

Lauku iedzīvotāji 
(N=288)
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31,3%

31,9%

15,3%

11,0%

17,8%

15,3%

13,5%

7,4%

32,1%

20,2%

16,1%

11,9%

7,7%

10,7%

11,3%

3,0%

35,6%

15,8%

10,2%

10,2%

9,6%

10,2%

6,8%

,6%

24,7%

16,7%

8,0%

9,3%

14,2%

6,8%

4,9%

1,2%

21,3%

17,8%

13,2%

10,3%

6,3%

10,3%

5,2%

0,6%

7,5%

10,1%

6,3%

13,8%

10,1%

10,1%

5,0%

3,1%

Ja man būtu vairāk brīvā laika

Interesanta pieredze

Citu brīvprātīgo pozitīvā 
pieredze/piemērs

Informācija, ko es varu sniegt 
sabiedrībai kā brīvprātīgais

Kopīgi brīvprātīgo pasākumi

Informācija par iestādēm un 
organizācijām, kurās varu būt 

brīvprātīgais

Apmācības brīvprātīgā darba 
veikšanai

Atzinības raksts vai rekomendācijas 
vēstule no organizācijas, kurā esmu 

bijis brīvprātīgais

Respondentu vecums

Kas Jūs motivētu brīvprātīgai darbībai?
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

15-24 gadi (N=163) 25-34 gadi (N=168) 35-44 gadi (N=177) 45-54 gadi (N=162) 55-64 gadi (N=174) 65-74 gadi (N=159)
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23,8%

14,3%

10,2%

10,2%

12,2%

9,5%

8,8%

2,7%

28,0%

14,0%

7,7%

9,8%

14,0%

14,7%

7,7%

4,2%

24,5%

15,9%

11,3%

14,6%

12,6%

10,6%

6,6%

1,3%

22,5%

23,9%

10,6%

12,7%

11,3%

13,4%

9,9%

2,8%

33,6%

21,4%

10,0%

10,0%

7,9%

10,0%

7,9%

3,6%

Ja man būtu vairāk brīvā laika

Interesanta pieredze

Citu brīvprātīgo pozitīvā 
pieredze/piemērs

Informācija, ko es varu sniegt 
sabiedrībai kā brīvprātīgais

Kopīgi brīvprātīgo pasākumi

Informācija par iestādēm un 
organizācijām, kurās varu būt 

brīvprātīgais

Apmācības brīvprātīgā darba 
veikšanai

Atzinības raksts vai 
rekomendācijas vēstule no 

organizācijas, kurās esmu bijis 
brīvprātīgais

Ienākumu līmenis uz vienu ģimenes locekli mēnesī

Kas Jūs motivētu brīvprātīgai darbībai?
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Zems (N=147) Vidēji zems (N=143) Vidējs (N=151) Vidēji augsts (N=142) Augsts (N=140)
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16,0%

16,0%

9,5%

10,7%

13,0%

7,7%

6,5%

2,4%

25,9%

19,5%

11,6%

11,4%

12,1%

10,9%

7,8%

2,9%

31,5%

19,0%

12,9%

10,5%

6,5%

11,7%

8,5%

2,0%

Ja man būtu vairāk brīvā laika

Interesanta pieredze

Citu brīvprātīgo pozitīvā 
pieredze/piemērs

Informācija, ko es varu sniegt 
sabiedrībai kā brīvprātīgais

Kopīgi brīvprātīgo pasākumi

Informācija par iestādēm un 
organizācijām, kurās varu būt 

brīvprātīgais

Apmācības brīvprātīgā darba 
veikšanai

Atzinības raksts vai rekomendācijas 
vēstule no organizācijas, kurās esmu 

bijis brīvprātīgais

Izglītība:

Kas Jūs motivētu brīvprātīgai darbībai?
(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Pamata (N=169) Vidējā, vid.spec. (N=586) Augstākā (N=248)
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10.pielikums 

  

 

Atskaites 10.nodaļas „Nevalstisko organizāciju 

darbības jomas” grafiki ar rezultātiem respondentu 

sociāli demogrāfiskajās grupās. 
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Aptaujas jautājums: 

- “Ar ko Jūsuprāt nodarbojas nevalstiskās organizācijas (biedrības, 

nodibinājumi, reliģiskās organizācijas, arodbiedrības)?” 

 

13,1%

17,0%

19,6%

26,3%

27,3%

29,4%

26,7%

37,6%

48,1%

8,0%

22,5%

22,2%

39,4%

42,8%

39,7%

46,2%

50,8%

58,2%
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Ar darbību, lai gūtu peļņu

Ar alternatīvas informācijas 
sniegšanu par polit. un sab. 
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līmeņa lēmumu pieņēmējiem

Ar brīvā laika pavadīšanas 
iespēju nodrošināšanu

Ar labdarību

Ar ko Jūsuprāt nodarbojas nevalstiskās organizācijas (biedrības, 
nodibinājumi, reliģiskās organizācijas, arodbiedrības)?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Ir sabiedriskās 
organizācijas biedrs 
(N=325)

Nav sabiedriskās 
organizācijas biedrs 
(N=678)
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13,1%

17,3%

18,3%

28,0%

30,9%

28,0%

23,3%

42,8%

46,0%

10,4%

19,7%

21,9%

32,2%

33,2%

35,9%

39,6%

41,2%

54,9%

0% 20% 40% 60% 80%

Ar darbību, lai gūtu peļņu

Ar alternatīvas informācijas 
sniegšanu par polit. un sab. 

notikumiem valstī

Darbojas, lai lobētu kādas 
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Ar informācijas sniegšanu

Darbojas, lai pārstāvētu un 
aizstāvētu sabiedrības 

intereses dialogā ar dažāda 

līmeņa lēmumu pieņēmējiem

Ar brīvā laika pavadīšanas 
iespēju nodrošināšanu

Ar labdarību

Ar ko Jūsuprāt nodarbojas nevalstiskās organizācijas (biedrības, 
nodibinājumi, reliģiskās organizācijas, arodbiedrības)?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Latvieši (N=599)

Cittautieši (N=404)
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10,0%

17,8%

19,8%

28,7%

29,4%

28,0%

30,5%

38,3%

49,2%

12,6%

19,5%

20,9%

31,9%

34,6%

36,3%

34,9%

44,7%

53,0%

0% 20% 40% 60% 80%

Ar darbību, lai gūtu peļņu

Ar alternatīvas informācijas 
sniegšanu par polit. un sab. 

notikumiem valstī

Darbojas, lai lobētu kādas 
sabiedrības grupas intereses

Ar darbību kādas sabiedrības 
grupas vārdā nevis, lai gūtu 

peļņu

Ar zināšanu un prasmju 
papildināšanu

Ar informācijas sniegšanu

Darbojas, lai pārstāvētu un 
aizstāvētu sabiedrības 

intereses dialogā ar dažāda 

līmeņa lēmumu pieņēmējiem

Ar brīvā laika pavadīšanas 
iespēju nodrošināšanu

Ar labdarību

Ar ko Jūsuprāt nodarbojas nevalstiskās organizācijas (biedrības, 
nodibinājumi, reliģiskās organizācijas, arodbiedrības)?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Sievietes (N=564)

Vīrieši (N=439)
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8,3%

17,7%

19,8%

26,4%

27,8%

27,4%

41,0%

37,5%

52,8%

12,7%

19,2%

20,7%

32,2%

34,1%

34,8%

29,8%

43,6%

50,8%

0% 20% 40% 60% 80%

Ar darbību, lai gūtu peļņu

Ar alternatīvas informācijas 
sniegšanu par polit. un sab. 

notikumiem valstī

Darbojas, lai lobētu kādas 
sabiedrības grupas intereses

Ar darbību kādas sabiedrības 
grupas vārdā nevis, lai gūtu 

peļņu

Ar zināšanu un prasmju 
papildināšanu

Ar informācijas sniegšanu

Darbojas, lai pārstāvētu un 
aizstāvētu sabiedrības 

intereses dialogā ar dažāda 

līmeņa lēmumu pieņēmējiem

Ar brīvā laika pavadīšanas 
iespēju nodrošināšanu

Ar labdarību

Ar ko Jūsuprāt nodarbojas nevalstiskās organizācijas (biedrības, 
nodibinājumi, reliģiskās organizācijas, arodbiedrības)?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Pilsētu iedzīvotāji 
(N=715)

Lauku iedzīvotāji 
(N=288)
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44,2%

39,3%

30,1%

32,5%

30,1%

28,2%

23,9%

16,6%

11,7%

58,9%

44,6%

39,9%

41,1%

38,7%

36,9%

19,0%

25,0%

15,5%

51,4%

44,6%

32,8%

32,8%

32,8%

31,6%

24,9%

22,0%

10,2%

45,7%

43,8%

32,7%

32,7%

32,1%

28,4%

17,3%

17,3%

16,7%

55,2%

39,7%

33,3%

33,9%

35,6%

29,3%

21,3%

20,1%

8,6%

52,2%

39,0%

28,9%

22,6%

23,9%

28,3%

15,7%

10,7%

6,3%

Ar labdarību

Ar brīvā laika pavadīšanas iespēju 
nodrošināšanu

Darbojas, lai pārstāvētu un aizstāvētu 
sabiedrības intereses dialogā ar 

dažāda līmeņa lēmumu pieņēmējiem

Ar informācijas sniegšanu

Ar zināšanu un prasmju papildināšanu

Ar darbību kādas sabiedrības grupas 
vārdā nevis, lai gūtu peļņu

Darbojas, lai lobētu kādas sabiedrības 
grupas intereses

Ar alternatīvas informācijas sniegšanu 
par polit. un sab. notikumiem valstī

Ar darbību, lai gūtu peļņu

Respondentu vecums

Ar ko Jūsuprāt nodarbojas nevalstiskās organizācijas (biedrības, nodibinājumi, reliģiskās 
organizācijas, arodbiedrības)?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

15-24 gadi (N=163) 25-34 gadi (N=168) 35-44 gadi (N=177) 45-54 gadi (N=162) 55-64 gadi (N=174) 65-74 gadi (N=159)
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42,9%

34,0%

34,7%

22,4%

19,7%

17,7%

12,9%

6,1%

8,8%

49,7%

41,3%

24,5%

23,8%

30,1%

25,9%

15,4%

16,8%

12,6%

58,3%

37,1%

31,1%

30,5%

28,5%

24,5%

20,5%

15,2%

10,6%

55,6%

44,4%

37,3%

41,5%

47,2%

44,4%

14,8%

21,1%

5,6%

58,6%

50,0%

43,6%

43,6%

40,0%

41,4%

17,9%

33,6%

7,9%

Ar labdarību

Ar brīvā laika pavadīšanas iespēju 
nodrošināšanu

Darbojas, lai pārstāvētu un aizstāvētu 
sabiedrības intereses dialogā ar dažāda 

līmeņa lēmumu pieņēmējiem

Ar informācijas sniegšanu

Ar zināšanu un prasmju papildināšanu

Ar darbību kādas sabiedrības grupas 
vārdā nevis, lai gūtu peļņu

Darbojas, lai lobētu kādas sabiedrības 
grupas intereses

Ar alternatīvas informācijas sniegšanu 
par polit. un sab. notikumiem valstī

Ar darbību, lai gūtu peļņu

Ienākumu līmenis uz vienu ģimenes locekli mēnesī

Ar ko Jūsuprāt nodarbojas nevalstiskās organizācijas (biedrības, nodibinājumi, reliģiskās 
organizācijas, arodbiedrības)?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Zems (N=147) Vidēji zems (N=143) Vidējs (N=151) Vidēji augsts (N=142) Augsts (N=140)
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45,6%

32,5%

23,1%

20,1%

16,6%
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14,8%

7,7%
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51,4%

40,4%

29,0%

32,4%

30,5%

28,3%

19,6%
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41,9%
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Ar zināšanu un prasmju 
papildināšanu

Ar darbību kādas sabiedrības grupas 
vārdā nevis, lai gūtu peļņu

Darbojas, lai lobētu kādas sabiedrības 
grupas intereses

Ar alternatīvas informācijas 
sniegšanu par polit. un sab. 

notikumiem valstī

Ar darbību, lai gūtu peļņu

Izglītība:

Ar ko Jūsuprāt nodarbojas nevalstiskās organizācijas (biedrības, nodibinājumi, reliģiskās 
organizācijas, arodbiedrības)?

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

Pamata (N=169) Vidējā, vid.spec. (N=586) Augstākā (N=248)
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11.pielikums 

  

 

Atskaites 11.nodaļas „Nevalstisko organizāciju spēja 

ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas dažādu problēmu 

risināšanā” grafiki ar rezultātiem respondentu sociāli 

demogrāfiskajās grupās. 
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Aptaujas jautājums: 

- “Cik lielā mērā, Jūsuprāt, nevalstiskās organizācijas var ietekmēt 

kvalitatīvas izmaiņas sekojošajās jomās?” 
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

VIDES AIZSARDZĪBĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

VIDES AIZSARDZĪBĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”

 



161 

© “Latvijas Fakti”, 2013.gada oktobris 

 

0,03

-0,09

0,12

0,21

0,13

-0,14

0,09

-0,11

-0,02

0,06

-0,02

0,06

0,02

-0,20

-0,43

-0,22

0,10

-0,14

0,10

0,08

-0,38

-0,05

0,09

0,02

0,34

0,19

-1,5 -1,0 -0,5 0,0 0,5 1,0 1,5

Kopā (N=1003)

Vīrieši (N=439)

Sievietes (N=564)

15-24 (N=163)

25-34 (N=168)

35-44 (N=177)

45-54 (N=162)

55-64 (N=174)

65-74 (N=159)

Latvieši (N=599)

Cittautieši (N=404)

Latvieši (N=599)

Krievi (N=353)

Poļi (N=18)

Baltkrievi (N=16)

Ukraiņi (N=10)

Strādājošie (N=596)

Pensionāri (N=209)

Skolēni, studenti (N=87)

Mājsaimnieces/-ki (N=43)

Bezdarbnieki (N=68)

Zems (N=147)

Vidēji zems (N=143)

Vidējs (N=151)

Vidēji augsts (N=142)

Augsts (N=140)

K
o

p
ā

D
z
im

u
m

s
V

e
c
u

m
s

T
a

u
tī

b
a

 I
T

a
u

tī
b

a
 I
I

N
o

d
a

rb
in

ā
tī

b
a
s

 s
ta

tu
s

s

Ie
n

ā
k

u
m

u
 l

īm
e

n
is

 u
z

v
ie

n
u

 ģ
im

e
n

e
s

 l
o

c
e

k
li

m
ē
n

e
s

ī

Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

REĢIONĀLĀS KOPIENAS ATTĪSTĪBĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

REĢIONĀLĀS KOPIENAS ATTĪSTĪBĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”.
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

CILVĒKTIESĪBU AIZSARDZĪBĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

CILVĒKTIESĪBU AIZSARDZĪBĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

SOCIĀLO PAKALPOJUMU KVALITĀTĒ UN PIEEJAMĪBĀ
Vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

SOCIĀLO PAKALPOJUMU KVALITĀTĒ UN PIEEJAMĪBĀ
Vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

VARDARBĪBAS MAZINĀŠANĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

VARDARBĪBAS MAZINĀŠANĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

IZGLĪTĪBAS KVALITĀTĒ UN PIEEJAMĪBĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

IZGLĪTĪBAS KVALITĀTĒ UN PIEEJAMĪBĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

SOCIĀLĀS NEVIENLĪDZĪBAS MAZINĀŠANĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

SOCIĀLĀS NEVIENLĪDZĪBAS MAZINĀŠANĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt izmaiņas sekojošajā 
jomā? 

INFORMĀCIJAS ATKLĀTĪBAI PAR VALDĪBAS UN 
PARLAMENTA RĪCĪBU

Vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 
kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt izmaiņas sekojošajā 
jomā? 

INFORMĀCIJAS ATKLĀTĪBAI PAR VALDĪBAS UN 
PARLAMENTA RĪCĪBU

Vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 
kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt izmaiņas sekojošajā 
jomā? 

VESELĪBAS APRŪPES PAKALPOJUMU KVALITĀTĒ UN 
PIEEJAMĪBĀ

Vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 
kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt izmaiņas sekojošajā 
jomā? 

VESELĪBAS APRŪPES PAKALPOJUMU KVALITĀTĒ UN 
PIEEJAMĪBĀ

Vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 
kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

NODARBINĀTĪBAS VEICINĀŠANĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

NODARBINĀTĪBAS VEICINĀŠANĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

KORUPCIJAS MAZINĀŠANĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

KORUPCIJAS MAZINĀŠANĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

NODOKĻU POLITIKĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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Cik lielā mērā nevalstiskās organizācijas var ietekmēt kvalitatīvas izmaiņas 
sekojošajā jomā? 

NODOKĻU POLITIKĀ
Vidējais vērtējums 5 punktu skalā (no -2 līdz 2), 

kur „-2”- „nemaz nevar ietekmēt”, bet „2”- „var ietekmēt ļoti lielā mērā”
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12.pielikums 

  

 

Atskaites 12.nodaļas „Vēršanās pieredze pēc 

palīdzības pie nevalstiskajām organizācijām” grafiki ar 

rezultātiem respondentu sociāli demogrāfiskajās 

grupās. 
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Aptaujas jautājums: 

- “Vai savas, savas ģimenes problēmas risināšanā esat vērsies pēc 

palīdzības pie nevalstiskās organizācijas?” 
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Savas vai savas ģimenes problēmas risināšanā ir vērsies pēc 
palīdzības pie nevalstiskās organizācijas

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)
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Savas vai savas ģimenes problēmas risināšanā ir vērsies pēc 
palīdzības pie nevalstiskās organizācijas

(Bāze = visi aptaujas dalībnieki; N=1003)

 


